

# 小山村吹起文明风

本报通讯员 刘 萍

近年来，镇安县青铜关镇东坪村在帮扶单位县总工会和村“两委”的正确领导下，通过制定村规民约，成立道德评议会、红白理事会等村民自治组织，破除陈规陋习，让乡风文明如春风化雨般日渐影响着群众的一言一行，文明观念浸润人心，全村上下齐心共建美丽宜居乡村。

近日，笔者走进东坪村，满眼绿色，盏盏太阳能路灯笔直挺立，宽敞平坦的柏油路直通农家小院……呈现在眼前的是一幅美丽新农村画卷。东坪村文化广场宣传栏上的村规民约十分醒目。村规民约将移风易俗、文明道德、赡养老人、邻里和睦、志愿服务等写入其中，引导村民新风、扬正气。

“村规民约广泛收集了村民意见及建议，是多次与村民代表进行交流讨论并召开专门会议制定的。”东坪村党支部书记李书俊说。据他介绍，制定村规民约后，不仅环境变美了，村民精神面貌也有了很大变化。过去村民的业余生活基本就是打牌，现在村里的基础设施也越来越完善，村民可以唱歌、跳舞、打球等，休闲方式更加积极健康，文化生活越来越丰富。

“过去，村里的卫生环境‘脏乱差’，道路坑坑洼洼，雨天满地泥泞。”村民张前稳告诉笔者。针对环境“脏乱差”问题，大家共同商议制定村规民约后，村民们渐渐形成了卫生习惯，真正把环境卫生当成了自家事。

据介绍，近年来，随着乡村振兴战略的深入实施，东坪村的村容村貌持续好转，村民生活水平日益提高，村民综合素质不断提高。基于该村实际，结合新时代、新要求、新规范，新的村规民约重点在加强村容村貌环境卫生管理、新风民俗等方面作出了修订。同时，通过“美丽家庭”“最美家庭”等评选活动，树立了一批移风易俗、乡风文明先进典型，发挥了示范作用，引导村民共同建设生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的美丽乡村。

针对滥办酒席、薄养厚葬等突出问题，东坪村广泛征求村民意见，达成共识，制定出有针对性的规约条例，努力倡导构建和谐的家庭关系，提倡减少大操大办，在化解家庭矛盾、节约社会资源、推动移风易俗等方面起到了积极作用，有效推动了乡村建设。

李书俊介绍，为破除陋习，东坪村在新修订的村规民约中，对村风民俗、邻里关系等方面都作了详细规定，并通过成立红白理事会，大力倡导喜事新办、丧事简办，有效遏制了滥办酒席的现象。红白理事会成员通过入户宣传等方式，激发村民自治的内在活力，进而形成相互督促、共同遵守村规民约的良好氛围，打造共建共治共享的乡村社会治理格局。

# 我市3基地入选陕西省劳动教育实践基地

本报讯（记者 李 敏）近日，省教育厅印发关于命名首批“陕西省大中小学劳动教育实践基地”的通知，我市3个实践基地成功入选，分别为商洛秦岭行—劳动教育实践基地、商洛洛南小镇文化旅游景区中小学劳动教育实践基地、商洛丹凤县核桃主题公园中小学劳动教育实践基地。

据悉，为深入贯彻落实《中共中央 国务院关于全面加强新时代大中小学劳动教育的意见》和《中共陕西省委 陕西省人民政府关于全面加强新时代大中小学劳动教育的若干措施》精神，切实推进劳动教育顺利开展，省教育厅组织了省级大中小学劳动教育实践基地评选工作。在各地各高校推荐的基础上，经专家评审、网上公示和厅务会研究，决定命名首批“陕西省大中小学劳动教育实践基地”50个。

省教育厅要求，各地各高校要把实践基地建设纳入教育发展规划，在政策、资金和项目安排等方面予以大力支持，切实解决好实践基地建设运行过程中的重大问题。首批命名的各实践基地要认真对标中央和省级关于劳动教育的有关要求，进一步完善教学设施，配齐配强指导教师队伍，结合地域元素、行业元素、科技元素等，打造形式多样、内容丰富、各具特色的劳动实践新平台。各级教育行政部门和高校要加强对学校劳动教育实践活动的指导，督促学校认真落实好劳动教育实践基地相关要求。各大中小学要把劳动教育实践活动纳入教育教学计划，统筹安排课内外时间和劳动实践内容，根据各实践基地的不同功能和课程特色，就近选择实践基地，广泛开展劳动教育实践活动，切实把新时代劳动教育的各项要求落到实处。

# 商州开展爱国拥军主题活动

本报讯（记者 王孝竹）5月5日，商州区退役军人事务局组织全体干部、退役军人及军嫂代表、军休老干部代表、少先队员代表等50多人，在西街大都汇文悦国际影城开展以“牢记历史，铭记使命”为主题的红色观影活动。

活动中，全体人员观看了抗美援朝题材电影《长津湖之水门桥》，缅怀革命先辈，重温红色岁月。活动结束后，学生代表向抗美援朝老兵刘发元献花以表敬意。商州区第一小学副校长、退役军人代表梁涛说：“组织学生参与观影活动，就是为了激发他们的爱国热情，让他们从小立下报国志向，长大后做国家的栋梁。”商州区第一小学五年级学生刘思妍说：“看到那些英雄为了祖国浴血奋战，为了我们现在的幸福生活抛头颅、洒热血，我下定决心要好好学习，长大后为祖国贡献出一份自己的力量。”

抗美援朝老兵刘发元表示，这次活动让自己重温了那段血与火的历史，也回忆起很多牺牲的战友，希望年轻人要珍惜眼下来之不易的和平，传承先辈的奉献精神，为实现中华民族伟大复兴的中国梦继续奋勇前进。

# 爱心企业资助商南50名学子

本报讯（通讯员 代绪刚 叶竹虎）“感谢‘衣恋阳光助学活动’在我的家庭最为困难、处于低谷的时候伸出援助之手，我将珍惜这来之不易的助学金，以更加优异的成绩来回报社会，做一个对社会有用的人。”商南高级中学学生余伟松满怀感激地说。

4月28日，商南县慈善协会主席王守华一行来到县高级中学，将2022年“衣恋阳光助学项目”助学金发放到50名受助学生手中，每人一年3000元。

据悉，衣恋集团1980年创立于韩国，公司每年将利润的10%用于帮助有需要的人，从赈灾、扶老、助残、济困到助学、助医以及支持文化艺术等各方面，和各个慈善机构进行了多方面的合作。为了帮助那些有潜力但是因为家庭困难而无法上学的学生，集团于2011年设立了“衣恋阳光助学项目”并成立了“衣恋阳光班”。此项目资助涉及江西、贵州、陕西等10省市、70个地区的89所学校，在陕西省宝鸡、咸阳、安康、商洛等8市10校设立了12个班。

# 红十字系统人道救助政策介绍

中国红十字会是中国共产党领导下的群团组织，是从事人道主义工作的社会救助团体，是党和政府在人道领域的助手和联系群众的桥梁纽带。红十字系统人道救助是面向困难群体开展的一项常规工作，是政府社会救助工作的重要补充。

为纪念第75个“5·8”世界红十字日，商洛市红十字分会4期宣传介绍红十字系统有关人道救助政策，让广大群众知晓了解相关政策，以期更多的困难人群获得帮助。

一、小天使基金  
此基金是中国红十字基金会设立的救助白血病儿童专项公益基金。  
1. 申请条件：0—18周岁确诊为白血病的中国籍儿童。  
2. 资助标准：  
(1)对完成造血干细胞移植手术的白血病患者每人一次性资助5万元。  
(2)对无需造血干细胞移植手术或需要移植但尚未实施移植手术的白血病患者每人一次性资助3万元。  
(3)患儿在获得3万元资助款后完成造血干细胞移植手术，补充一次性资助2万元。  
3. 申请程序：  
(1)向患儿户籍地县区红十字会递交申请材料(所需材料请电询各地红十字会)，县区红十字会收到纸质资助申请材料后，在3个工作日内完成审核和项目管理录入。  
(2)市、省级红十字会在项目管理系统中逐级完成在线资料审核。  
(3)中国红十字基金会会对省级红十字会提交的患儿资料进行审核，符合条件的按审核通过时间先后顺序，分批次对受助患儿进行资助。(未完待续)

# 志愿者看望抗战老兵

本报讯（通讯员 彭建文）近日，中国狮子会、陕西抗战老兵关爱团、深圳龙越基金会、商洛市“强军梦”志愿服务队志愿者看望慰问了山阳县抗战老兵刘志福、徐启银，为老人送去温暖与关怀。

刘志福和徐启银老人在抗日战争和解放战争期间参加过多次战役。在山阳县漫川关镇万福村和城关街办办西河社区，两位老人拿出各自珍藏的相册和军功章，向志愿者讲述当年的战争故事。老人虽然年事已高，但讲起往事却思路清晰、声音洪亮，他们给志愿者讲述每一枚军功章的由来。志愿者聆听两位老人的亲身经历，看着他们饱经风霜的面庞和一枚枚军功章，崇敬之情油然而生。两位老人均表示，今天的生活来之不易，希望后辈一定要好好珍惜。

慰问当天恰逢徐启银老人94岁生日，志愿者为老人送上鲜花和生日礼金，祝愿老人身体健康，晚年生活幸福。

志愿者任静是一名入党积极分子。她表示，能如此近距离接触年近百岁的抗战老兵，亲耳聆听他们的抗战故事，感到非常荣幸，他们的精神值得永远传承下去。



4月28日，丹凤县民政局、县慈善协会联合慰问赴西安抗疫一线的医务人员，为174名医务人员送去了羽绒服、棉被等物品，价值31.1万元。（本报通讯员 彭刚军 摄）

# 商洛中院获全省法院环资审判工作先进集体

本报讯（通讯员 彭杰）4月28日，在全省法院环境资源审判工作会议上，市中级人民法院被表彰为全省法院环境资源审判工作先进集体，成为受表彰的两个中级人民法院之一。

近年来，商洛中院党组高度重视环境资源保护工作，中心组多次集体学习习近平生态文明思想和习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神，主动服务大局，坚持将环资审判工作作为“一把手”工程，主要领导安排部署、协调推进、督办案件、落实保障，全市两级法院健全完善了环资审判工作机制，扎实开展各项环资审判工作。

商洛中院在全省率先成立了环资庭。商洛中院环资庭实行环境资源刑事、民事、行政案件“三审合一”模式，商州区、洛南县人民法院环资庭实行

“二审合一”模式，全市环资案件实现统一归口管理，审判机构不断健全。商洛中院制定了《环境资源案件管辖的规定》，确定了全市环资案件的受案范围及级别管辖。推动出台《关于明确环境资源刑事案件范围的规定》，进一步规范全市环资案件的办理流程。与市人民检察院多次召开环资刑事案件办理、公益诉讼审理等联席会议，指导工作实践。完善与生态环境、自然资源等行政机关的定期联席会议机制，加强行政执法与司法的有效衔接。

全市两级法院牢固树立修复性司法、系统治理、保护与惩罚并重理念。在对破坏生态环境、污染环境等刑事案件审理过程中，将恢复治理生态环境的结果作为重要量刑情节，将修复治理作为民事及行政公益诉讼承担责任的重要方式。通过增殖放流、补植复绿、劳务代偿等举措，有效修复被破坏的生态环境。

商洛中院发布典型案例，编印《商洛环资法律法规选编》，先后发布野生动物资源犯罪十大刑事典型案例和6个国家重点保护植物刑事典型案例。组织两级法院对重大环资案件集中开庭宣判，有典型意义的案件邀请市委政法委和人大代表、政协委员等参与旁听，同步网络直播，召开新闻发布会，收到良好效果。扎实开展世界环境日宣传活动，每年“6·5”世界环境日组织两级法院环资庭干警上街设点，制作法治宣传展板，发放宣传资料，广泛宣传环资审判工作。

商洛中院联合五部门牵头设立了商洛市生态环境保护司法保护基地及“增殖放流区”和“补植复绿区”两个修复区。扎实开展“秦岭生态卫士行动日”宣传

活动，积极参与全市秦岭“五乱”整治、小水电清理和“两拆一提升”等专项工作，打好生态环境保护三大保卫战。加强丹江司法保护，协调辖区基层法院与丹江口水库区域三省六县法院签订司法协作协议，积极参加三省丹江口水库司法保护工作会议，同时加强辖区洛河、乾佑河等流域司法协作，强化生态环境司法保障水平。



# 不动产权证书作废公告

山阳县不动产登记局无法收回王蓉(身份证号码:51090219760204104X)名下位于山阳县朱家垣丰阳花园20号楼1单元1802室,不动产权证书:陕(2018)山阳县不动产权第0001601号,根据不动产登记暂行条例实施细则第二十三条的规定,现公告作废。

公告单位:山阳县不动产登记局  
2022年5月9日

# 声明

- 陕西省商洛市商州区腰市镇杜唐一贝的《出生医学证明》丢失,编号为T610276691,声明作废。
- 陕西移动通信有限公司商洛分公司商南营业部的土地证丢失,土地证编号为商(国)用(2003)字第1640号,声明作废。
- 山阳县户家塬镇党家塬村股份经济合作社的开户许可证丢失,开户行为中国农业银行山阳县支行,账号为26815101040019060,核准号为J8035000541101,声明作废。
- 陕西省商洛市商州区夜村镇王涛的中华人民共和国机动车整车出厂合格证丢失,合格证编号为WC01FN00010889,发动机号为N1CB7132208,车架号为L6T7722S4NF011481,声明作废。

# 选房通知

商州区通江路东侧棚户区项目住宅回迁安置户:

根据《商州区通江路东侧棚户区改造项目住宅回迁安置方案》规定,经商州区通江路东侧棚户区改造项目管理处研究,决定组织通江路东侧棚户区项目住宅回迁安置选房工作,现就有关事宜通知如下:

1. 选房时间:  
第一期:通江路东侧棚户区项目安置户选房时间2022年5月13日—2022年5月21日;  
第二期:通江路东侧棚户区北延项目安置户选房时间2022年5月26日;  
当日选房时间:早上8:00

进场,8:30准时开始,18:00选房结束。

2. 选房地点:通江花园一楼选房大厅。  
选房时应携带本人身份证、协议、选房序号证明原件;委托他人办理选房手续的,另需携带提前办理的委托书等相关手续。具体事宜请与商州区通江路东侧棚户区项目管理处联系,请大家相互告知。  
联系电话:0914-8063300  
商州区通江路东侧棚户区改造项目管理处  
2022年5月9日